



## 众志成城 重建家园

动态

复工复产按下加速键



# 海南省商务厅出台八条行动措施推动企业复工复产

记者11日从海南省商务厅获悉,为推动台风“摩羯”灾后恢复重建,帮助企业解决实际困难,海南省商务厅出台了八条行动措施,服务企业并加快推进企业复工复产。

南国都市报记者 王子遥  
通讯员 李羚

## 一是全力推动商务领域企业全面复业复产。

建立完善商务领域企业应急对接服务体系机制,集中调配力量,“一对一”跟踪服务全省重点商贸流通和外贸外资企业,全面摸排企业受灾受损情况,形成重点企业复工复产问题台账,积极协调交通、电力、通信等部门尽快恢复与畅通,协调解决企业所需生产经营物资资源,保障好商业综合体、批发零售、电子商务等企业恢复正常生产经营。

## 二是加强生活必需品和重点物资保供稳价。

积极协调航运管理部门优先保障蔬菜等生活必需品和紧缺商品第一时间进岛,保障市场货源供应。密切监测生活必需品市场运行情况,在平价菜网点加大投放量,确保市场供应充足、价格稳定。推动中石油、中石化等石化企业加大对文昌、澄迈、临高等市县油料保障力度,在加油站开辟绿色通道、安排机动加油车,为电力、通信等救援车辆提供加油便利。

## 三是用足用好各类专项资金助力灾后重建。

积极协调有关金融机构加快为汽车销售企业定损,优先办理保险理赔、信贷支持,协调属地政府为企业重建或修缮经营场所加快办理审批手续,对受损企业给予减免税费,尽早恢复汽车销售行业经营,加快促进汽车消费恢复。摸排县域商业建设行动支持项目受损情况,用好县域商业体系建设资金,推动企业加快灾后重建。

## 四是千方百计保障重大会展项目如期举办。

务必保障9月12日至14日在琼海博鳌举办的第四届中国—加勒比经贸合作论坛部长级会议成功举办。会同海口市做好海南国际会展中心供电、供水、通讯、交通等相关保障工作,重点保障9月13日至16日金秋车展,9月19日至23日第十四届中国国际数字出版博览会如期举办。

## 五是精准施策推动餐饮业纾困解难。

积极会同相关部门通过发放餐饮消费券、推动“明厨亮灶”工程、协调减免餐饮企业租房租金、降低用工成本等方式,积极帮助餐饮企业纾困解难。举办中华美食荟·百道海南菜美食嘉年华活动、“1元钱享海南味道”百道海南菜体验优惠活动,助力餐饮行业复苏与增长。

## 六是积极开展农产品产销资源对接。

梳理各市县滞销农产品品类和数

量,积极协调并对接动员全国性农产品协会、省供销总社全国网点、省菜篮子联盟及各批发市场帮助销售,助力解决因灾出现的农产品滞销问题。组织系列网络促销活动,加大我省农产品促销力度。

## 七是帮助外贸企业减轻经营压力。

针对因受台风影响而导致履约困难的外贸企业,指导其向省贸促会申请出具不可抗力事实性证明书,降低减免企业违约责任,保障企业合法权益。加快中央外经贸资金拨付进度,特别是加快完成贸易融资、信用保险等项目的审核进度,减轻企业经营压力。

## 八是稳定重点外资企业发展信心。

依托海南自贸港外资企业圆桌会议制度,及时告知外商投资企业我省复工复产问题解决机制和政策,面对面推动解决重点外资企业的诉求困难,提升服务外资企业能力,畅通外商投资企业投诉渠道。

# 全省邮政快递业基本恢复运营 一快递企业连夜揽收避免商家月饼滞销

南国都市报9月11日讯(记者 王小畅)超强台风“摩羯”过境后,海南省邮政管理局迅速行动组织全省系统行业推进台风灾后恢复工作。截至10日,除受灾极其严重的个别乡镇因停电、通信不畅等因素影响恢复寄递服务外,全省邮政快递业基本恢复运营。

据了解,在省邮政管理局的督导指导下,各邮政快递企业在确保安全、防止发生次生灾害的基础上,抓紧修复受损场所、网点、设备、车辆等,抓紧加快恢复邮件快件投递和收寄作业,积极妥善做

好琼州海峡通航后件量剧增的应对,努力做好群众生产生活寄递保供。

“下周就是中秋了,我们有一大批月饼急需发货,如果不尽早发出,就很可能赶不上节日,那就只能面临退货、滞销风险了。”8日,海南京东海口府城营业部、定安定城营业部接到海南某食品企业的月饼揽收需求。

接到订单需求后,营业部负责人立刻联系海口集配站,带上多名快递小哥前往月饼仓库揽收,连夜将近3000件月饼礼盒打包完毕,送至京东物流的应急

仓库,并在通航后第一时间全部发出,全国各地的消费者将很快就能收到来自海南的中秋月饼。

连日来,外地快递员驰援、开启“夜派”模式、发放额外补贴……从干线运输到末端揽投,各寄递企业亮出真招实招,加速复工复产。

海南省邮政分公司保障全省机要通信运行服务正常,邮政营业网点基本恢复营业,海口邮区中心日均处理邮快件超70万件,报刊专线邮路正常发运。

海南顺丰增配运输车辆300车次和

增加临时人手1200多人次,根据货量调整配送班次和频次,确保快件能够及时送达用户手中。

海南京东提前做好应急预案,及时做好运力调配与道路规划,全力保障员工安全、快件安全与运输安全,快递小哥在台风过境后迅速返岗揽投派件。

海南菜鸟成立应急小组,迅速清理因台风造成的滞留快件。海南丰巢协调总部派员支持,全面投入海口快件柜机受损修复工作,加速开展“丰巢柜”恢复运行。

## 海南环岛旅游公路

### 除文昌风车海岸段7.7公里外 主线其他路段均实现双向通车

南国都市报9月11日讯(记者 王小畅 通讯员 钟芳瑞)“海南环岛旅游公路还能游玩吗?”“旅游公路现在畅通了吗?”面对广大游客的关心,相关部门迅速响应,全力推进复工复产工作。截至9月9日12时,海南环岛旅游公路主线除文昌风车海岸段7.7公里外,其他路段均已实现双向通车,环新英湾支线在建段已有序复工。

台风过后,海南交投旗下环岛旅游公路公司第一时间全力投入抢险救灾工作,组织参建、养护等单位,开展道路清障保

通、设施设备检修、倒伏树木扶正、灾后消杀、复工安全生产条件核查、灾情统计等复工复产工作。

接下来,海南交投将持续组织统筹推进灾后重建和复工复产工作。全力以赴保障环新英湾支线项目建设顺利推进;积极对接省公安厅、文昌市政府及华能海南发电股份有限公司等相关单位,加快解决文昌风车海岸段道路阻断问题;积极组织各单位做好灾后绿化扶正、补植,观景台、停车区修复等工作。



已经恢复通行的路段。(通讯员供图)